

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: РУКОВОДСТВО ХОЗЯЙСТВОМ

ЗА ИНТЕНСИВНОСТЬ ЖИВОТНОВОДСТВА

Узбекский научно-исследовательский институт животноводства — один из крупнейших научных центров республики. Его партийная организация насчитывает в своих рядах 110 коммунистов. Как партком, коммунисты, весь коллектив выполняют требования майского и ноябрьского (1982 г.) Пленумов ЦК КПСС и VII пленума ЦК Компартии Узбекистана — повышать эффективность научных разработок и быстрее внедрять их в производство!

Усиление роли интенсивных факторов развития экономики сельскохозяйственного производства, в том числе животноводства, возлагает особую ответственность на ученых. Честно определена сфера их научных поисков — всемерно развивать естественные и прежде всего биологические, сельскохозяйственные, а также технические науки, углублять исследования и разработки в области экономики, организации и управления производством, социального развития.

Что касается животноводства, то главное — и сегодня, и завтра — это рост надоя молока на каждую корову, увеличение среднего веса свицового скота. Речь идет о том, чтобы подчинить все усилия коллектива улучшению породного состава скота и птицы, повышению уровня плодоношения работы, углублению специализации с внедрением промышленных методов организации производства, улучшению кормовой базы, повышению общего уровня полноценного питания животных.

За последние годы коллектив института многое сделало по всем этим направлениям. Расширились масштабы научно-исследовательских, технологических и экспериментальных работ, улучшилось их качество. Внедрение многих разработок в производство обеспечивает рост производительности животных и птицы, повышение производительности труда в отрасли.

За годы десятой пятилетки институтом выполнено 45 научно-исследовательских тем, в том числе 25 предусмотренных государственным планом. По тематике, утвержденной ГКИТ при Совете Министров СССР,

заявленных наук, профессор, член парткома У. Насиров. Этот коллектив ведет большую селекционную работу по созданию новых линий и пород высокопродуктивного мясного скота.

Много полезного на выведение новых пород узбекских мясо-шерстных овец делает и отдел овцеводства, руководимый кандидатом сельскохозяйственных наук М. Хайдаровым. Новая технология повышения производства говядины разработана коллективом лаборатории, который возглавляет кандидат сельскохозяйственных наук коммунист К. Хаббуллин. Успешно ведут научные разработки лаборатория искусственного осеменения, руководимый кандидатом сельскохозяйственных наук М. Алимджановым, отдел кормопроизводства, во главе которого стоит доктор сельскохозяйственных наук коммунист А. Халиков.

Партком, администрация института большое внимание уделяют тому, чтобы результаты научных разработок как можно быстрее внедрялись в производство. Под особым парткому контролем — работы, которые осуществляются на наших экспериментальных базах — «Красный водопад» в Ташкентской и «Бахмал» в Днепропетровской областях, в гиперглассадах, которыми распоряжается институт в Сырдарьинской, Сурхандарьинской и Самаркандской областях. Плодотворные результаты характеризуют деятельность и филиала нашего института в Каракалпакской АССР. Оправдала себя практика осуществления научных экспериментов и разработок непосредственно в колхозах и совхозах.

Партийная организация совместно с администрацией содействует своему достижению научных успехов в производстве, которым руководят кандидаты сельскохозяйственных наук Э. Карабекова, овцеводства — кандидаты сельскохозяйственных наук М. Хайдарова, механизации — А. Раджапова, других.

Активно работает комиссия по контролю за хозяйственной деятельностью администрации, которую возглавляет член парткома, доктор сельскохозяйственных наук Узбекской ССР Н. Морозов. В составе комиссии пять коммунистов. Это видные ученые, пользующиеся в коллегии высоким авторитетом.

Значительна роль коммунистов в плодотворной деятельности отдела развития мясного скота, которым руководит доктор сельскохозяйственных наук А. Ташматаев. Это видные ученые, занимающиеся в центре внимания коммунистов, всего коллектива стоят вопросы, выявленные VII пленумом ЦК Компартии Узбекистана. В области животноводства —

это ускорение создания новых высокопродуктивных пород и породных групп, линий и гибридов крупного рогатого скота молочного направления с удоем в 4,5—5,5 тысячи килограммов молока; скота мясного направления, способного давать суточные привесы в 800—1000 граммов при затрате 7—8 килограммов нормовых единиц на килограмм привеса; овец мясо-шерстного и мясо-шерстного направления, свиней, обеспечивающих ежесуточные привесы в 600—700 граммов, кур-несушек, говяды яловичности которых не ниже 260—280 яиц.

Институт имеет отдел аспирантуры. Партком ежегодно защищает отчеты руководства отдела, научных руководителей и аспирантов о ходе научных работ. Ежегодно армию учеников, которым руководят кандидаты сельскохозяйственных наук М. Абдураев.

Институт направлен на то, чтобы на его основе создавались новые программы для внедрения в производство, которые решают проблемы ликвидации яловости животных, увеличения яловости скота.

Многие важные проблемы выявлены и в области кормопроизводства, в том числе разработка прогрессивных технологий выращивания таких высокобелковых культур, как люцерна, соя, и т. д.

Партком и администрация укрепили отдел внедрения и пропаганды достижений науки в производство, которым руководят кандидат сельскохозяйственных наук коммунист В. Шалимов. Отдел много делает для внедрения научных разработок в производство. В хозяйствах Ферганской долины и других областей внедрены прогрессивные технологии содержания животных, рекомендации по кормопроизводству и научному кормлению.

Однако не все ученые, занятые работой над какой-то темой, проявляют целеустремленность, чтобы улучшить условия работы на предприятиях Чустана. Чустана сообщает, что высказанные в статье критические замечания правильны и своевременны.

С целью увеличения выпуска товаров народного потребления министерством принимаются меры по развитию народных художественных промыслов и расширению применения недолгих форм труда в городах и селах республики. Например, произведена реконструкция Чустанской фабрики художественных изделий. Наряду с этим, как правильно указывается в статье, еще недостаточно уделяется внимание созданию куль-

турно-бытовых условий работающим на предприятиях Чустана.

По предпринятиям Наманганской области на текущую пятилетку запланировано строительство 3,3 тысячи квадратных метров жилья, детских садов и пионерских лагерей, в том числе и для работников Чустана. В Касанзе закончено строительство гефестионской очереди плюсского лагеря на 160 мест для детей работников местной промышленности области.

Директор Касанской шелкоткацкой фабрики А. Ташматаев сообщил, что в селе Атажанова сообщают, что в селе

ле Варзик Чустанского района, где расположены фабрики, принимаются меры по расширению производства и улучшению культурно-бытовых условий работающих. В этом году установлено 20 новых ткацких станов, в результате чего производственная мощность предприятия возросла вдвое. Построены столовая, кухня, очистные сооружения, ванные, другие бытовые помещения.

Генеральный директор объединения «Узбекхолокомпакт» С. П. Тетушкин сообщил, что статья обсуждена на совете директоров. Критика призналась в статье, еще недостаточно уделяется внимание созданию куль-

турно-бытовых условий работы на предприятиях Чустана.

«РУКИ ПРОЧЬ ОТ АФГАНИСТАНА!»

Кабул, 3 января. (ТАСС). «Руки прочь от Афганистана», «мы победим», «да здравствует Афганская революция» — под таким познанием во всех центрах провинций страны прошли митинги и митинги в поддержку заявления правительства ДРА, в котором решительно осуждается вмешательство американского империализма в внутренние дела афганского народа.

Массовые манифестации состоялись в эти дни в провинции Фарах. В них приняли участие рабочие и крестьяне, видные религиозные деятели, служащие вооруженных сил. Хаджи Кандагар подчеркнул, что труженики Аф-

ганистана выражают решительную поддержку своему правительству, готовы дать отпор прокураторам империализма и реакции, посягающих на свободу афганского народа.

Афганская печать решительно осуждает недавние провокационные заявления президента США.

Одесского института пищевой промышленности Сергея Белобога упомянут в «тайнах» процессов, которые ведут 20 типов различных машин. На путях переработки зерна совершают в мельницах «пробеги» по пати и более километров.

Сердце мельницы — валь-

ченность, пословательность в деле внедрения их в производство. Эта сторона их деятельности сейчас взята под особый контроль парткома и администрации.

Мы видим свою задачу в том, чтобы помочь хозяйствам в осуществлении мероприятий, обеспечивающих широкий размах социалистического соревнования, за успешное проведение зимовки скота, увеличение производства и закупок продуктов животноводства в зимний период.

Партком, хлевоводные партко-

ганизации, партийные группы одной из своих важнейших задач считают дальнейшее совершенствование работы в колхозах.

Практически все коммунисты, сотрудники института сейчас

сортят продукты измельчения по крупиности в определенной мере — по качеству.

И опять новый цикл на вальцовочных машинах обогащенные и измельченные крушки превращаются в более мелкий продукт, так называемый дунст, который и перемалывается затем в муку.

Дальше дело за на-

ми, ульбается выбойщик Рафаил Хакимов. — На-

ши выбойные машины полу-

чили новый цикл автома-

тизации, пускавшей

линию крошки комбико-

мического комплекса.

Институт имеет от-

дел аспирантуры. Партком

ежегодно защищает отче-

ты руководства отдела, на-

учных руководителей и аспи-

рантами о ходе научных

работ. Ежегодно армии учеников, которым руководят

кандидаты сельскохозяй-

ственных наук М. Абдураев.

Институт имеет от-

дел аспирантуры. Партком

ежегодно защищает отче-

ты руководства отдела, на-

учных руководителей и аспи-

рантами о ходе научных

работ. Ежегодно армии учеников, которым руководят

кандидаты сельскохозяй-

ственных наук М. Абдураев.

Институт имеет от-

дел аспирантуры. Партком

ежегодно защищает отче-

ты руководства отдела, на-

учных руководителей и аспи-

рантами о ходе научных

работ. Ежегодно армии учеников, которым руководят

кандидаты сельскохозяй-

ственных наук М. Абдураев.

Институт имеет от-

дел аспирантуры. Партком

ежегодно защищает отче-

ты руководства отдела, на-

учных руководителей и аспи-

рантами о ходе научных

работ. Ежегодно армии учеников, которым руководят

кандидаты сельскохозяй-

ственных наук М. Абдураев.

Институт имеет от-

дел аспирантуры. Партком

ежегодно защищает отче-

ты руководства отдела, на-

учных руководителей и аспи-

рантами о ходе научных

работ. Ежегодно армии учеников, которым руководят

кандидаты сельскохозяй-

ственных наук М. Абдураев.

Институт имеет от-

дел аспирантуры. Партком

ежегодно защищает отче-

ты руководства отдела, на-

учных руководителей и аспи-

рантами о ходе научных

работ. Ежегодно армии учеников, которым руководят

кандидаты сельскохозяй-

ственных наук М. Абдураев.

Институт имеет от-

дел аспирантуры. Партком

ежегодно защищает отче-

ты руководства отдела, на-

учных руководителей и аспи-

рантами о ходе научных

работ. Ежегодно армии учеников, которым руководят

кандидаты сельскохозяй-

ственных наук М. Абдураев.

Институт имеет от-

дел аспирантуры. Партком

ежегодно защищает отче-

ты руководства отдела, на-

СОВЕТЫ
СПЕЦИАЛИСТОВ
**НАДО ПОМОЧЬ
ОЗИМОМУ
ПОЛЮ**

ЗИМА — ответственный период созревания и нахождения урожая озимых культур. Осень была благоприятной для проведения календарной обработки почвы и посева зерновых культур. В октябре выпало 40—60 миллиметров атмосферной влаги. Она способствовала получению на ранних посевах дружных всходов. Вместе с тем были снеголады и значительное снижение температуры воздуха, особенно в ноябре. Это замедлило прорастание семян и появление всходов на посевах, проведенных в первую декаду ноября, промстили незавершенные осенние полевые работы.

Зима в Узбекистане неустойчивая: похолодание сменяется потеплением, снеголады — дождями. В сорванные зимы температура воздуха в январе может опускаться до 30 и даже 35 градусов мороза.

Исходя из сложившейся обстановки, необходимо организовать контроль за ходом перезимовки озимых. Особенно он важен в Ташкентской, Сырдарьинской, Джиззакской, Самаркандской, Навоийской и Бухарской областях, где наиболее суровые зимы. При наступлении критических температур воздуха — 15—17 и ниже градусов мороза периодически два раза в месяц до весеннего потепления рекомендуется отбирать почвенные монолиты на разносочных посевах пшеницы и ячменя по всем имеющимся в хозяйствах предшественникам. Размер монолита 30×30×30 сантиметров. Отобранные поле, они заносятся в помещение с температурой 5—6 градусов тепла на 1—2 суток, а затем — с температурой 23—25 градусов. С участков со всходами через 7—10 дней после оттаивания подсчитываются сохранность растений, в участках, где не было всходов, количество взошедших семян и густота на единицу площади.

При отсутствии критических температур и снежного покрова передиземные монолиты контролируются глазомерно по общему состоянию растений. Результаты контроля заносятся в специальный журнал наблюдений.

Контроль за ходом перезимовки необходим для того, чтобы своевременно установить наличие изреживания или гибели озимых, позаботиться о семенах и провести ремонт пострадавшей озимой.

В зимние оттепели нужно посменно завершить сев зерновых культур. Если он ведется в декабре—феврале, то высевают биологически озимые сорта и двуручки. При более позднем севе — двуручки и биологические яровые. При подсивании сева применяют нормы высева семян пшеницы — для равнинно-холмистой зоны бояры 90—100 килограммов на гектар, для предгорной — 110—120, для горной — 120—130 килограммов на гектар, на поливных землях — 140—150 килограммов на гектар. При посеве ячменя нормы высева повышают на 10 процентов. В ранневесенний сев нормы высева посменно снижают на 15—20 процентов.

Селечные агрегаты регулируют так, чтобы семена размещались во влажную почву не глубину 3—4 сантиметра. Интересен анализ этапов совершенствования управления производством. В частности, как пишет автор, работа в этом направлении позволила получить 6 миллионов рублей годового экономического эффекта. Основным источником роста эффективности производства являлось его специализация путем распределения ассортимента между предприятиями. В Министерстве пищевой промышленности Узбекской ССР вместо главков был создан ряд промышленных и производственных объединений. Все это позволило сократить количество предприятий и учреждений министерства с 71 до 54.

Управление, подчеркивает автор, дело не только хозяйственное, но и партийное, политическое, от того, насколько оно совершенство, эффективно, в решении степени зависит от политической активности масс. Партизанизация, находясь во главе соревнования, стремится сделать его основным содержанием борьбы за выполнение технического прогресса.

Выводы и предложения, содержащиеся в книге, позволяют партийным и хозяйственным организациям, партикам промышленных предприятий их посвященной деятельности.

ЧЕСТЬ И СЛАВА —
ПО ТРУДУ!

Ботка: более 55 тысяч рублей за человека в год! Кан? Этот вопрос задают многие. В рапорте бригады сказано: за счет уплотнения рабочего времени, строгого соблюдения технологии, сокращения профессий.

Простые вещи. И укладываются в столы же простое понятие: «трудовая дисциплина», — говорит Гайнулин. — Без нее нет и не может быть производственного корпуса. Это — больше пятилетнего задания. Достигнуто без преувеличения фантастическая выработка:

КАЖДОЙ МИНУТОЙ ДОРОЖИ...

что в этой бригаде 139-го треста Главташкентстроя все монтажники высокой квалификации? Вряд ли. Есть немало бригад, где мастеров не хватает. Хуже — результаты... И ведь вроде никому не в ногину привела гайнулинцев: пришли на работу на пятнадцать минут раньше, уточни полученное накануне задание и выполнили его с первой минуты рабочего дня. Выполнил — помоги товарищу, не затягивай «перекуры»... Словом, каждой минутой дорожи! И, конечно, никаких опозданий, прогулов, а тем более — похмелей...

Принципы эти никому не в ногину, но как их сделать законом жизни? Способ один, — уверяют члены бригады, — нетерпимость даже к малейшим нарушениям. Никаких поблажек и полная взаимная ответственность! А профгруппа бригады Юрий Гудз пояснил, что это на деле означает: коллективный непредприимчивый разбор каждого нарушения. И если кто признался виновным — снижение, а то и лишение премии. Но, несмотря на такую строгость, люди дорожат своим местом в бригаде, конкурсом за право работать в ней — высокий.

Дело не только в высоких зарплатах — 350—400 рублей в месяц. Настоящий труженик гонится сюда потому, что нужно для бесперебойной работы добромыслы. Смежники приучились. Уже не подводят.

— Нормально ли это — все «выживать» таким манером?

— Считаю, что да. Мы требуем от других лишь того же, что делаем сами: исполнения своих обязанностей, соблюдения производственной дисциплины. Да, порой доходим до самых «верхов».

А если какому

руководителю это не нравится, то есть надежный способ избавиться от наших бизнесс: выполнить то, что положено, повысить требовательность к подчиненным.

Не зря москвичи подчеркивают, что каждый трудовой коллектив — это звено в цепи народнохозяйственного комплекса. Вот об этом надо помнить. И работать строго по графику, ужажать, бороться труд и время смехников.

... Кончился первым. Ровно без пятнадцати два включились трансформаторы, кран подал очередную конструкцию, вновь засверкали молнии электросварки: бригада Гайнулина продолжает трудовой день.

В. ЧЕРНОМОРСКИЙ.

НА МАРШРУТАХ ДРУЖБЫ

проводят первые дни наступившего нового года 330 передвижников сельского хозяйства Ферганской области. В составе туристического поезда «Дружба» они совершают путешествие по столицам братских республик. За девять дней хлопкоробы встречаются с коллегами из Таджикистана, Киргизии, Казахстана. Они поделятся опытом, секретами землемерского мастерства. Интересными будут и экскурсии в Самарканд, Хиву, Бухару.

(УзТАГ).

В Президиуме Верховного Совета Узбекской ССР

Президиум Верховного Совета Узбекской ССР за долголетнюю плодотворную работу в партийных, советских и хозяйственных органах, активный подъем общественного производства и развитие подсобных животноводческих хозяйств присвоил почетное звание «Заслуженный работник торговли Узбекской ССР» тов. Даевдову Николаю Никифоровичу — заместителю министра торговли Узбекской ССР.

* *

Президиум Верховного Совета Узбекской ССР за долголетнюю плодотворную работу в партийных и советских организациях, заслуги перед государством, со дня рождения наградил Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Узбекской ССР тов. Кузнецова Петра Васильевича — заместителя министра сельского хозяйства и строительства по представству Совета Министров Узбекской ССР при Совете Министров ССР.

* *

Президиум Верховного Совета Узбекской ССР за долголетнюю плодотворную работу в советских организациях и в связи с пятидесятилетием со дня рождения наградил Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Узбекской ССР тов. Тулганова Евлояна Сайдмухамедовича — заместителя министра здравоохранения Узбекской ССР, начальника Главного управления здравоохранения Ташкентского горисполкома.

* *

Президиум Верховного Совета Узбекской ССР за долголетнюю плодотворную работу в советских организациях и в связи с пятидесятилетием со дня рождения наградил Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Узбекской ССР тов. Сабирова Гази Сабировича — персонального пенсионера союзного значения.

НАГРАДЫ
МИНОГДЕТНЫМ
МАТЕРИЯМ

Указом Президиума Верховного Совета ССР от 29 декабря 1982 года 452 мюногедетным матерям, проживающим в Узбекской ССР, родившим и воспитавшим десять и более детей, присвоено звание «Мать-героиня» с вручением ордена «Мать-героиня».

(УзТАГ).



Председатель самаркандского завода «Кинап» имени 60-летия СССР хорошо известна не только в Узбекистане, но и за его пределами. Здесь выпускается специальная аппаратура для кинотеатров и телестудий. Отлично зарекомендовала себя продукция предприятия за рубежом — в странах СЭВ, в Афганистане, Анголе, Кубе, в Аргентине, в Африке. На участке наладки и монтажной установки Н. Убайдуллаев, М. Арипов и Т. Тахиров; работница участка точных приборов Н. Столпрова. В канун празднования 60-летия образования СССР она была принята в члены КПСС.

Фото В. ЗАНЬКО (УзТАГ).

• ПО ЗАКОНАМ
БРАТСТВА

ЭТИ парни и девчата знали о войне лишь по воспоминаниям ветеранов, книгам и фильмам, а тут их лица обожгло дыхание минувшей войны. При проходке дренажной системы неподалеку от поселка Попово, на март 1978 года в рамках ВОИР в Узбекистане состоялось свыше 160 тысяч человек. Новаторы создали 700-миллионный радиационно-изотопический фонд экономики деятельности пятилетки. С 1976—1977 гг. от внедрения в производство изобретений и радиационно-изотопических предложений народное хозяйство получило 215 миллионов рублей личной экономики.

В книге наглядно показано, что социалистическое сознание, движение за совершенствование управления производством, движение за вовлечение изобретателей и рационализаторов.

С интересом узнаешь, например, как обновлялась материально-техническая база хлебопекарной отрасли — из ведущих в системе Министерства пищевой промышленности Узбекской ССР.

В республике за этот период введены в эксплуатацию такие крупные предприятия, как Ташкентский молочный комбинат, Каршинский мясокомбинат, Самаркандский, Алмалинский, Бухарский, Дензинский молочные заводы.

В книге наглядно показано, что социалистическое сознание, движение за совершенствование управления производством, движение за вовлечение изобретателей и рационализаторов.

Интересен анализ этапов совершенствования управления производством. В частности, как пишет автор, работа в этом направлении позволила получить 6 миллионов рублей годового экономического эффекта. Основным источником роста эффективности производства является его специализация путем распределения ассортимента между предприятиями.

В Министерстве пищевой промышленности Узбекской ССР вместо главков был создан ряд промышленных и производственных объединений. Все это позволило сократить количество предприятий и учреждений министерства с 71 до 54.

Управление, подчеркивает автор, дело не только хозяйственное, но и партийное, политическое, от того, насколько оно совершенство, эффективно, в решении степени зависит от политической активности масс.

Партизанизация, находясь во главе соревнования, стремится сделать его основным содержанием борьбы за выполнение технического прогресса.

Выходы и предложения, содержащиеся в книге, позволяют партийным и хозяйственным организациям, партикам промышленных предприятий их посвященной деятельности.

В. БАГДАСАРОВ.
Доктор исторических наук, заслуженный деятель науки Узбекской ССР, профессор.

А. Уралов. «Развитий социалистического и научно-технический прогресс» (на материалах прошлого и настоящего Узбекистана 1970—1980 гг.), Ташкент, «Узбекистан», 1982 г.

«ВЫШЕЛ В СВЕТ...»

с Узбекистана в связи с выполнением республиканской программы по разработке поездов для перевозки грузов и пассажиров.

На XXVI съезде КПСС отмечалось, что задача состоит

в том, чтобы внести

весьма существенные

изменения в

конструкции

и технологии

этих поездов.

На конференции

«Вопросы

развития

транспорта

и инженерной

техники»

в Ташкенте

были выделены

существенные

изменения

в конструкции

и технологии

этих поездов.

На конференции

«Вопросы

развития

транспорта

и инженерной

техники»

в Ташкенте

были выделены

существенные

изменения

в конструкции

и технологии

этих поездов.

На конференции

«Вопросы

развития

транспорта

и инженерной

